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              BỘ XÂY DỰNG                                               ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 

  TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY                 KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2020-2021 

         Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 05/5/2021 

                                                                               Môn: KẾT CẤU THÉP 1 (ngành GT) 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                             (Đáp án – Thang điểm gồm 3/3 trang) 

 

Câu Phần Nội dung Điểm 

1  Các bulong sẽ chịu lực cắt  V = 420KN  

và mô men M = 420x300 = 126x103 KN.mm 
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Lực tác dụng lên bulong ở xa nhất được tính: 
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Trong đó:  

Khoảng cách bulong xa nhất đến trọng tâm tất cả bulong: 
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J là tổng bình phường khoảng cách bulong đến trọng tâm 
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Suy ra: KN
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Họp lực lên bu long xa nhất phải thỏa điều kiện: 
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Trong đó:  

Sức kháng tính toán của bulong: Rr = φxRn  

Với hệ số sức kháng φ = 0,80 

Sức kháng danh định của bulong: 

Rn = 0,48xAbxFubxNs = 0,48x3,14x102x820x10-3x1 =123,59 KN 

Vậy: Rr = 0,8x123,59 = 98,87 KN 
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Vậy R < Rr Thỏa mãn điều kiện 0,25 

Tổng cộng 3đ 

2  Xác định các đại lượng:  
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Câu Phần Nội dung Điểm 

Lực cắt sẽ phân đều cho mỗi điểm mối hàn:  
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Kiểm tra điều kiện: a = 135mm >1,25b =1,25x88 = 110mm (không 

thỏa). Ta chọn a = 110 
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Sức kháng kéo có hệ số của bu lông được xác định: 

Tr = θ1.Tn = 0,8.0,76.Ab.Fu 

Tr = 0,8.0,76.(3,14/4).182.820.10-3 = 126,8 (kN) 
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Số bulong được tính là: 
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Ta chọn liên kết gồm 4 bu lông.  

Khoảng cách giữa các bu long theo phương dọc: 

4t+100 = 4.18 +100 =172 < 175 (thỏa) 

Vậy ta chọn khoảng cách giữa các bulong theo phương dọc 172mm 

Lực tác dụng lên một bu lông do tải trọng ngoài: 
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Lực kéo do tác dụng nhổ lên:  
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Tổng cộng 3,5đ 

3  Chọn đường hàn dày hf = 12mm,  

lw = 55 – 1 = 54cm 

Dùng que hàn N42 có thông số:  

 fwf = 1800 daN/cm2 

 fws = 0,45fu =1552,5 daN/cm2. 

Dùng phương pháp hàn tay nên βf  = 0,7 
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Câu Phần Nội dung Điểm 

Momen lệch tâm: M = V.e = 75000.20 = 1,5.106 daN.cm 
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Ứng suất trong đường hàn do momen gây nên 
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ứng suất do lực cắt gây ra: 
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Độ bền của đường hàn được kiểm tra: 
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Kiểm tra điều kiện: 

τtđ = 2014 daN/cm2   > fwf  = 1800 daN/cm2   

Vậy liên kết không đảm bảo điều kiện bền 
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Chọn đường hàn dày hf = 12mm,  

lw = 55 – 1 = 54cm 

Dùng que hàn N42 có thông số:  

 fwf = 1800 daN/cm2 

 fws = 0,45fu =1552,5 daN/cm2. 

Dùng phương pháp hàn tay nên βf  = 0,7 
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Tổng cộng 3,5đ 

 


